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Η Κυριακή Δ’ Νηστειών στην Ιερά Μητρόπολη 
Λαρίσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Συκουρίου χοροστάτησε 
κατά την Ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε το Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος την Κυριακή Δ’ Νηστειών, 22 Μαρτίου 2026.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο της 
πρεσβυτέρας Αρετής, συζύγου του Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρου π. Γεωργίου 
Μπουρδούβαλη, Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Λαρίσης και Τυρνάβου. Η πρεσβυτέρα πέραν του ότι ήταν πολύτεκνη μητέρα και 
στήριζε συνάμα με υποδειγματικό τρόπο την Ιερωσύνη του Ιερέως συζύγου της, 
διακρίθηκε για την πολυσχιδή προσφορά της στην κοινωνία του Συκουρίου, κάτι το 
οποίο αναγνώρισε το πλήθος του λαού που προσήλθε στο ετήσιο μνημόσυνο της 
για να δείξει την αγάπη του προς την μεταστάσα, αλλά και τον σεβασμό του προς 
τον π. Γεώργιο.
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Ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από την ευαγγελική περικοπή της Δ’ 
Κυριακής των Νηστειών, αναφέρθηκε στο γεγονός ότι ο Χριστός ζητώντας 
προσευχή και νηστεία, ουσιαστικά ζητά ταπείνωση από τον άνθρωπο, προκειμένου 
να μπορέσει να γίνει φορέας της Χάριτος. Οι μαθητές αποτυγχάνουν να 
θεραπεύσουν τον ταλαίπωρο νεαρό, διότι πιστεύουν στις δικές τους δυνάμεις ή 
νομίζουν ότι οι δυνάμεις που το Πνεύμα το Άγιο τους προσπόρισε, έγιναν κτήμα 
τους. Ο Χριστός συστέλλει αυτή τη δύναμη, ακριβώς διότι βλέπει τους μαθητές να 
υπερηφανεύονται νομίζοντας ότι πλέον όλα τα μπορούν, ώστε να κατανοήσουν 
πως δεν είναι αυτόφωτοι, αλλά ετερόφωτοι, εξαρτημένοι από τη Θεία Χάρη κι 
επομένως οφείλουν όλα να τα ανάγουν στον Άγιο Θεό και τη δόξα του.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος προσκάλεσε 
τους πάντες να κατανοήσουν πως ότι έχουμε στη ζωή μας είναι «δώρημα άνωθεν 
κατερχόμενον εκ του πατρός των φώτων», δική μας είναι μόνο η αμαρτία και 
επομένως έχουμε κάθε λόγο να δοξάζουμε τον Θεό για ότι αγαθό παρατηρούμε 
στη ζωή μας. Επιπλέον, παρακάλεσε να εκμεταλλευτούμε το υπόλοιπο της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ώστε να φτάσουμε να γιορτάσουμε την λαμπροφόρο 
Ανάσταση του Κυρίου με καθαρή καρδιά, έτοιμη για τη συνάντηση μας με τον 
Αναστάντα Χριστό.



Τελος, ευχήθηκε στον πατέρα Γεώργιο Μπουρδούβαλη και τα παιδιά του την εξ 
ύψους παρηγορία, αλλά και τους παρακάλεσε να διασώζουν την όντως αγαθή 
ανάμνηση της εκλιπούσης Πρεσβυτέρας.



Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον 
Κατανυκτικό Εσπερινό της Δ´ Κυριακής Νηστειών στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Αχιλλίου Λαρίσης, όπου παρουσία πλήθους 
λαού, συνέχισε τα ειδικά εσπερινά κηρύγματα στους Κατανυκτικούς 
Εσπερινούς της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, κατά τα κατά τους 
οποίους αναλύει τους λόγους του Κυρίου καθοδόν προς το Εκούσιο Πάθος.












